
النجارة، حيث أحضر مالك المؤسسة  لصناعة  تم إ�شاء شركة N/05/01بتار�خ  :1التمر�ن رقم 

 .دج30.000ت معدات وأدوا، دج80.000النقل التالية: معدات  العناصر 

الأ ،  دج85.000  ي بن�قرض   المواد  من  ��  ،  دج 50000ولية  مخزون  المودعة  حساب  ا�الأموال 

 . دج5000 النقود المودعة �� الصندوق دج، 20000 البن�ي 

 المطلوب:  

 أحسب رأس المال الذي أحضره مالك المؤسسة.  -1

 لهذه المؤسسة. N/05/01إعداد الم��انية بتار�خ  -2

 : N/01/03: إليك الم��انية �� 02التمر�ن رقم 

 N ا�خصوم  N الأصول 

 الأصول غ�� ا�جار�ة

 التثبيتات العينية 

 بناءات

وأدوات  معدات  تقنية   منشآت 

 عينية أخرى   تثبيتات

 مجموع الأصول غ�� ا�جار�ة

 الأصول ا�جار�ة 

 مخزون البضائع 

 ا�خز�نة  

 

 

4500 

8 000 

7 300 

 رؤوس الأموال ا�خاصة 

 رأس المال الصادر 

 

 مجموع رؤوس الأموال ا�خاصة 

 

 

 ا�خصوم غ�� ا�جار�ة 

مؤسسات   ى الاق��اضات لد

 القرض 

 

48 000 

48 000 

 

 

 

6 000 

19 800 

 

29 000 

5 200 

 000 6 ا�جار�ة   غ��  مجموع ا�خصوم 200 34 مجموع الأصول ا�جار�ة 

 000 54 ا�جموع العام ل�خصوم  000 54 ا�جموع العام للأصول  

 تالية ا�خاصة بوضعية المؤسسة. ال تم ��جيل العناصر   �عد عام من النشاط

 دج؛  1500 بقيمةتم سداد جزء من القرض  –

 ؛ دج 9000 بقيمة  ع�� ا�حساب سيارة تم ا�حصول ع��   –

 ؛ دج 4800 قدرت ب ـــ موردو ا�خزونات وا�خدماتقيمة ديون  –

 دج؛  6700 الز�ائن –

 ؛دج  22000 أصبح  مخزون البضائع –

 ؛ دج  350 قدرت بــــالنقدية �� الصندوق  –

 .دج  3650 بـــــ  قدرالمبلغ المتاح �� البنك   –

 :المطلوب

التغ��ات ال�ي طرأت ع�� مختلف  ثم قارن ب�ن الم��انيت�ن واستخرج   ا�ختاميةقم بإعداد الم��انية 

 .ا�جاميع

 .01ا�خاص بالتمر�ن رقم حساب البنك العمليات ال�ي �جلت ع�� إليك  :03التمر�ن رقم 

 دج.  1500 بقيمة معدات 787اش��ت نقدًا �شيك رقم  /01/ 6 -

   دج. 8000 البن�ي بقيمةجزءًا من قرضها  سددت 18/01 -

   دج.  1700 بقيمة  أ�عاب محاس��ا القانو�ي 788رقم �سديد �شيك  08/02 -

 دج �شيك بن�ي.   4500 بقيمةأثاث   بيع  22/02 -

 : �جل هذه التغ��ات �� حساب البنك ا�خاص بالمؤسسة.المطلوب

رقم   حسابات    :04التمر�ن  لشركة  ظهرت  السنة    Arponالم��انية  افتتاح  عند  ر�ا��ي  متجر 

الاق��اضات لدى مؤسسات    164دج، حـــ/80000رأس المال الصادر    101/حــــ  ي��:كما    Nالمالية  

صناعية    215حــــ/دج،  12000القرض   وأدوات  معدات  تقنية  حــــ/10000منشآت    218دج، 

أخرى   عينية  ا  30حــــ/دج،  11500تثبيتات  حـــ/52000لبضائع  مخزون  موردو    401دج، 

الصندوق    53دج، حـــ/23000البنك    512دج، حــــ/8600الز�ائن    411دج، حــــ/15000ا�خزونات  

 دج.1900

 :جانفيتم تنفيذ العمليات التالية خلال شهر  

 دج.  2530: بن�ي  �شيك رفوفشراء  2/1

 دج.  4970 شراء بضائع ع�� ا�حساب بقيمة 5/1

 دج.7650 بقيمة �شيك   بضاعة بيع  10/1

 جامعة آك�� امحند أو�حاج البو�رة

التسي��  والتجار�ة وعلوم�لية العلوم الاقتصادية،   

ميدان العلوم الاقتصادية، التسي�� والعلوم التجار�ةالسنة الأو��   

   1ا�حاسبة مقياس 

 1السلسلة رقم 

2021 /2022 



 دج.  3450 قيمتھ  مورد �شيكل الدفع ل 11/1

 دج.  4500�سديد الإيجار �شيك:  14/1

 دج. 130 :شراء خراطيش ح�� للطا�عة �شيك 15/1

 من الز�ون  استلام  17/1
ً
 دج.  320 قيمتھ  شي�ا

 دج.  2830 بقيمة نقدًابيع بضاعة   20/1

 دج. 1000 :�� البنك و�يداعھ�حب مبلغ نقدي   23/1

 دج.1695 :�شيك بن�يدفع راتب البائع  -28/1

يتعلق  30/1 البنك  حساب  من  مباشر  ذلك    خصم   �� (بما  للقرض  الشهري    دج   14بالسداد 

 دج. 200 :)كفائدة

 المطلوب:  

 �جل العمليات السابقة �� ا�حسابات أخذا �ع�ن الاعتبار أرصد��ا �� بداية الف��ة.  -

 ا�حسابات.استخرج أرصدة هذه  -

 : 05التمر�ن رقم 

 :ي��  كما Coudert  ��01/04/N ظهرت م��انية مؤسسة

 دج.172000: فارق ا�حيازة (الاقتناء) –

 دج.158000والأدوات: المعدات  –

 دج.55000الأموال المودعة لدى البنك  –

 دج 15000الصندوق  –

 دج. 150000: بن�يقرض  –

 المال؟ رأس  –

 :�انت كماي��ر�ل فخلال شهر أ Coudert العمليات ال�ي نفذ��ا شركة

بقيمة  بضاعةشراء    3/4 ا�حساب  المورد    دج   6700و  Scotالمورد    من   دج  10000  ع��  من 

Kontlert ؛ 

دج  1200دج و400بقيمة    ستودعبالم ا�خاص  للإيجار الشهري   1600  قيمتھ  الدفع �شيك 10/4

 ؛ خاصة بالضمان

 الز�ون   إ��  دج22000و   Dauxerre الز�ون   � �إدج    12500  بقيمة  بيع بضائع ع�� ا�حساب  13/4

Fournier  ؛ 

 كتب.  الم  ستلزماتم من  دج  50من منتجات التنظيف و دج  80 ماقيمتھنقدًا  دفع  16/4 

بضائع   20/4 ا�حسابشراء  المورد  ع��  المورددج  14100  بقيمة Layat من  بقيمة   Coste ومن 

 ؛دج15300

 ؛ دج 17500�شيك:    الاشهاردفع ت�اليف  22/4

ا�حساب  بضائع    بيع - 24/4 قيمة  ب   Saguezولـــــدج    10700  بقيمة Barantin لشركةع�� 

 دج.12100

 .لسداد ديو��م  بن�ي للمؤسسةشيك   Saguezو   Barantin�ل من  إرسال 26/4

  ع�� التوا��   دج  1780و  دج    870  بقيمة  Kontlertو    Layatبضائع إ��    المؤسسة  أرجعت  28/04

 ؛لعدم مطابق��ا للمواصفات المطلو�ة

الموردين   المؤسسة   قامت  30/04 حسابات  لتسو�ة  بن�ي  نفس    Kontlert و Layat بتحو�ل   ��

 :ع�� ا�حساب للز�ائن التالي�ناليوم قامت ببيع بضائع 
– Guignat :  7 100 DA 
– Krap : 14 500 DA 
– Michelon :   8 300 DA 
– Pidancier :   13 800 DA 

 :  المطلوب

 �جل العمليات السابقة �� دف�� اليومية. -

 قم ب��حيل عمليات دف�� اليومية إ�� ا�حسابات المرافقة لها �� الدف�� الكب��.  -

 قم بإعداد م��ان المراجعة لهذه المؤسسة.  -

  استنتج النتيجة ال�ي حقق��ا هذه المؤسسة بطر�قت�ن مختلفت�ن. -

 

 

 

 البيداغوجية للسنة الأو�� عن الفرقة 


